DUDEN ot

Wie du pour mit Infinitiv gebrauchst

Exercice

Construis une phrase a partir des éléments donnés et utilise la constructionpour + infinitif.
Bilde einen Satz aus den Satzbausteinen und verwende dabei die Konstruktion pour + Infinitiv.
1. Elles - regarder - plan - trouver - métro
2. Thomas - faire - sport - étre en forme

3. Nous - manger - maintenant - ne pas - avoir - faim - plus tard

Das musst du wissen

Im Franzésischen kann ein Nebensatz durch eine Infinitivkonstruktion ersetzt werden, wenn Haupt- und
Nebensatz dasselbe Subjekt haben. Mit der Konstruktion pour + Infinitiv wird dann der Zweck oder die Absicht
einer Handlung ausgedrickt.

Mit der Konstruktion pour + Infinitiv kannst du also denfinalen Nebensatz verklrzen, das heit, du drlickst eine
Absicht im Sinne der deutschen Konstruktion "um...zu" aus. Im Gegensatz zum Deutschen stehen im Franzdsischen
pour + Infinitivimmer direkt nebeneinander. Die Erganzung bzw. das Objekt folgen dann nach dem Infinitiv. Beispiele:
Florence va a I'école pour apprendre . Florence geht in die Schule, um zu lernen.

Max entre a la boulangerie pour acheter . Max betritt die Backerei,um zu kaufen.

Wird der Infinitiv verneint, so stehen die Verneinungselemente ne pasimmer geschlossen hinter pourund vor dem
Infinitiv: pour + ne pas + Infinitiv: //s prennent le bus pour ne pas rentrer trop tard. Sie nehmen den Bus, um
nicht zu spat nach Hause zu kommen.

Schritt 1: Leite den Satz mit Subjekt und Pradikat ein

Du beginnst den Satz mit dem Subjekt und der passend konjugierten Verbform. Achte dabei auf unregelmaBige
Verben und ihre Besonderheiten.
1. Elles - regarder - plan - trouver - métro— 3. Person Plural von regarder: regardent — Elles regardent ...
2. Thomas - faire - sport - étre en forme— 3. Person Singular von faire: fait - Thomas fait ...

3. Nous - manger - maintenant - ne pas - avoir - faim - plus tard- 1. Person Plural von manger: mangeons - Nous
mangeons ...

Schritt 2: Stelle Objekt bzw. Erganzung hinter das Pradikat

Im zweiten Schritt stellst du das Objekt bzw. die Erganzung hinter das konjugierte Verb. Achte dabei an den Artikel
sowie besondere Ausdriicke wie faire du sport.

1. Elles - regarder - plan - trouver - métro— plan mannlich: /e » Elles regardentle plan ...

2. Thomas - faire - sport - étre en forme - Ausdruck faire du sport - Thomas fait du sport ...

3. Nous - manger - maintenant - ne pas - avoir - faim - plus tard— Zeitangabe maintenant - Nous mangeons

maintenant ...

Schritt 3: Bilde die Konstruktion pour + Infinitiv

Jetzt erganzt du pour + Infinitiv. Wird der Infinitiv verneint, so stellst du die Verneinungselementene paszusammen
vor den Infinitiv.

1. Elles - regarder - plan - trouver - métro— pour + trouver— Elles regardent le plan pour trouver ...

2. Thomas - faire - sport - étre en forme - pour + étre » Thomas fait du sport pour étre ...

3. Nous - manger - maintenant - ne pas - avoir - faim - plus tard— Verneint: pour + ne pas + avoir— Nous
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mangeons maintenant pour ne pas avoir ...
Schritt 4: Erganze die restlichen Satzelemente

Im letzten Schritt vervollstandigst du den Satz, indem du die restlichen Satzelemente erganzt. Stelle das Objekt oder
die Zeitangabe direkt hinter den Infinitiv. Denke daran, gegebenenfalls Artikel zu erganzen.

1. Elles - regarder - plan - trouver - métro - mannlich: /e - Elles regardent le plan pour trouver le métro.

2. Thomas - faire - sport - étre en forme - fixer Ausdruck —» Thomas fait du sport pour étre en forme.

3. Nous - manger - maintenant - ne pas - avoir - faim - plus tard - fixer Ausdruck avoir faim, Zeitangabe: p/us
tard - Nous mangeons maintenant pour ne pas avoir faim plus tard.

Losung

1. Elles regardent le plan pour trouver le métro.
2. Thomas fait du sport pour étre en forme.

3. Nous mangeons maintenant pour ne pas avoir faim plus tard.
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